

# ДОНСКАЯ ИСКРА

18 сентября – 1 октября 2024 г.

№ 19 (21980) цена свободная



★ 1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству.

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

★ (16+)

## «ОБ ИТОГАХ ЕДИНОГО ДНЯ ГОЛОСОВАНИЯ»

Пресс-конференция руководства КПРФ в ИА ТАСС

9 сентября в ИА ТАСС состоялась пресс-конференция руководства КПРФ, посвященная итогам Единого дня голосования. В ней приняли участие Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, первый заместитель председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, заместитель председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Г.П. Камнев, секретарь ЦК КПРФ А.А. Ющенко.

Со вступительным словом к журналистам обратился Г.А. Зюганов:

– Добрый день, уважаемые участники нашей пресс-конференции!

Начиная этот год, я выступил в Государственной думе и сказал, что перед нами стоит главная историческая задача: обеспечить победу над нацизмом и фашизмом, над бандеровщиной и натовцами, которые объявили Русскому миру войну на уничтожение.

Но одна из главных политических задач – это, прежде всего, президентские выборы, а также местные выборы. Верховный Главнокомандующий должен иметь полную поддержку. Поэтому мы поддержали его усилия по обеспечению победы. Но для этого надо было максимально сплотить общество, освоить новейшие технологии, и все сделать для того, чтобы граждане были патриотично воспитаны и решительно выступили на защиту своей Родины.

Одновременно подчеркну, что нынче есть два выбора. Или социализация жизни, или фашизм и война. Но эта война может распространиться и на другие наши регионы.

Я считал, что президентские выборы и соперничество программ – это главное. И наша команда во главе с Харитоновым и Афониним обвела 72 субъекта Российской Федерации. Она представила бюджет развития на 10 триллионов рублей больше того, который утвердила «Единая Россия», а также 12 принципиальных законов. И мы оказывали максимальную помощь ребятам, сражающимся за нашу Родину. Мы отправили в зону Спецоперации 128 конвоев, приняли в Подмоскovie 19 тысяч детей Донбасса. И продолжаем эту исключительную важную работу.

Мы предложили свою программу и отчет фракции КПРФ в Госдуме. В спецвыпуске газеты «Правда» подробно изложены все наши инициативы. Мы выпустили пятиллионным тиражом наши основные позиции. Где особо подчеркнули, какие главные вопросы надо решать. И предложили «Единой России» полноценный диалог в ходе дебатов.

К сожалению, после президентских выборов, которые прошли корректно и эффективно, «Единая Россия» нас не услышала. Прошедшие местные выборы, по сути дела, повторили почти все грязные технологии, сформированные в «лихие 90-е».

Я был поражен тем, что происходило в Ленинграде (Питере). Это город, который всегда отличался высокой культурой. Город трех революций. Город, который пережил блокаду. И я не ожидал, что он пойдет на политические диверсии, попытаться разрушить нашу фракцию, сняв наших кандидатов. Ничего хорошего это не дало ни губернатору Белглову, ни городу в целом.

Кстати, по стране такой низкой явки давно не было. Это означает, что граждане протестуют, прекрасно понимая, что сплочению общества способствуют только честные и достойные выборы. Мы положили на стол президента целый ряд законов, которые помогли бы обеспечить прорыв в новейших технологиях. А также поддержать фундаментальную науку, образование и культуру. Кроме того, мы предложили свой проект Избирательного Кодекса. Но и это не заинтересовало «Единую Россию».

Мы провели четвертый Международный экономический форум в совхозе имени Ленина, у Груднина.

Но меня поразило, что «партия власти» не понимает сути происходящих процессов. Я полагаю, что они поддержат инициативу президента по укреплению всех новейших технологий и связей с нашими традиционными союзниками. Но этого не произошло.

Поэтому те цифры, которые называет «Единая Россия», не реалистичны. Мы считаем, что надо срочно исправлять ситуацию. Однако сейчас нет элементарного контроля за ходом выборов.

И особое внимание надо обратить на финансово-экономический курс.

Перед Россией стоят пять главных угроз. Мы продолжаем вымирать. Растут бедность, нищета и цены. Продолжается нерегулируемая миграция. Если, когда вам объявили войну, вы не в состоянии объективно оценивать ситуацию и вести полноценный диалог, значит, вы не готовы к нормальному и честному выбору.

Кроме того, существует колоссальная деградация кадров. Но вместо того, чтобы эти проблемы поставить в центр диалога и провести нормальные выборы, опять занимаются махинациями.

Мы работали на победу, и будем в дальнейшем очень тщательно работать. Еще раз повторю для партии власти: поражение сегодня означает для нее смерть!

Для нас – это подполье! А для страны – развал! Но мы этого не допустим! Мы будем сражаться и защищать право граждан на честные и достойные выборы, на обновление программы созидания. У нас такая программа есть, и мы ее будем проводить в жизнь!

Ю.В. Афонин: – Добрый день, уважаемые товарищи. Наша партия шла на эти выборы с «Программой Победы». Мы сформировали достойную команду – это более 7 тысяч кандидатов от КПРФ. Наша команда приняла участие в выборах разных уровней, начиная от губернаторских и заканчивая выборами в сельских поселениях.

Несмотря на серьезные административные препоны и искорененное законодательство о выборах, наша партия подтвердила безусловное второе место. Мы сохранили за собой статус главной оппозиционной силы России. Мы единственная альтернатива действующей власти – и организационная, и идеологическая альтернатива партии «Единая Россия».

Многие программные идеи КПРФ уже реализованы, хотя и в усеченном виде. Но мы считаем,

как проходили выборы в регионах? Явка – всего 25%. Первые два дня явку обеспечивали бюджетники. Это 15-17%. Большинство же избирателей просто не пошло на выборы, потому что они не доверяют этой избирательной системе.

Компартия сохранила своего избирателя, свое ядро. В ряде регионов КПРФ даже укрепила свои позиции. И мы продолжим соиздательно работать.

Недопущены наши кандидаты (а их около 700) был и на региональном, и на местном уровне. Например, в Москве. В последние годы КПРФ в столице всегда стабильно за «Единую Россию» занимала второе место. На этот раз в Москве многих наших товарищей во главе с Павлом Тарасовым не допустили до выборов. Разве можно такие выборы считать конкурентными?

Я хочу рассказать о выборах в Курьской области. Это сражающийся регион, там живут мужественные люди. Наша партийная организация с первого дня агрессии начала соиздательную работу. Велся сбор гуманитарной помощи, многие регионы откликнулись. Центральный Ко-

митет КПРФ отправил большой гуманитарный конвой в Курьскую область. Партийная организация и наш кандидат Бобовников были сосредоточены на конкретной работе. Если теперь посмотреть цифры, то куряне нас поддержали. Они увеличили свой результат в два раза. Прибавили 50 тысяч голосов в сравнении с предыдущими выборами. Это показатель сражающейся партии.

Мы улучшили наш результат на губернаторских выборах в Мурманской области, в Калининградской и Самарской областях. А также в подавляющем большинстве регионов, где мы были допущены до выборов. У нас уверенное второе место.

Хочу также отметить наших бойцов-командиров. Из сотни кандидатов – ветеранов СВО, которых выдвинула КПРФ, каждый четвертый стал депутатом. Они стали депутатами регионального парламента в Карачаево-Черкессии и Кабардино-Балкарии, в городской Думе Ульяновска и в Московской области (четыре человека).

У нашей партии есть фракции во всех региональных парламентах (такой же результат у «Единой России»). Это показатель мощной системы, которая есть у КПРФ.

Избирательное законодательство было сломано и искоренено. Тем не менее, КПРФ отправил на избирательные участки 25 тысяч наблюдателей и членов избирательных комиссий. Только мы фиксировали нарушения, потому что на многих участках представителей иных партий не было. Там были представители от Общественной палаты и от «Единой России». По-настоящему за результат боролись только коммунисты.

Сегодня представители избирательных комиссий заявляют, что, якобы, жалоб не было. Но посмотрите по Брянской области. Наши подавали жалобы, а Брянский избирком отчитался, что никаких жалоб нет.

По Москве были жалобы, но в ряде комиссий отказывались их принимать. Очевидно, чтобы не портить статистику. С такими негативными подходами существует опасность разбалансировать общество. Мы же стремимся

объединить общество, чтобы достичь Победы.

Мы с уверенностью смотрим вперед. У нас есть и программа, и команда. Много в ходе выборной кампании проявились талантливых руководителей, опыт и энергетика которых будут использоваться на выборах депутатов Госдумы. Так что, мы с оптимизмом смотрим вперед.

Заместитель председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков выразил благодарность всем, кто поддержал Компартию в ходе избирательной кампании, активистам КПРФ и союзникам по лево-патриотическому фронту, а также СМИ, близким к партии.

«Коммунистическая партия Российской Федерации – это партия трудящегося большинства», – отметил Дмитрий Георгиевич, – и мы за то, чтобы политика в любой стране мира, и уж в России, тем более, была политикой большинства граждан. Как партия большинства мы в первую очередь заинтересованы в максимально честных выборах».

Он также отметил, что коммунисты выступают за честность и прозрачность на всех этапах, начиная с регистрации кандидатов и вплоть до подсчета голосов, а также против нарушений избирательного законодательства, чем бы они ни были вызваны.

«Возможности для максимально честных и прозрачных выборов должен устанавливать закон, правила должны быть понятны людям, понятны ведущим политическим силам, чтобы им было легко следовать», – подчеркнул Д.Г. Новиков. – На это направил наш проект Избирательного Кодекса, который фракция КПРФ в Государственной думе разработала, внесла, и будет настаивать на его принятии».

Характеризуя прошедшую выборную кампанию, выступающий отметил в качестве главной ее особенности проведение в условиях СВО. Он напомнил о сворачивании демократии на Украине и подчеркнул, что на этом фоне Россия имела исторический шанс организовать выборы так, чтобы всем была понятна готовность поднять выброшенное Западом знамя демократических свобод. «Увы, такой рафинированной избирательной кампании мы точно не увидели», – с сожалением заметил заместитель председателя ЦК КПРФ.

Дмитрий Георгиевич сообщил, что зачастую виновниками нарушений становились те, кто должен был их устранять. Также он отметил наличие административного давления, выраженного, например, в снятии кандидатов.

Д.Г. Новиков особо подчеркнул неприемлемость внедрения электронного и трехдневного голосования. «Это перечеркивает саму возможность честных, прозрачных, понятных людям выборов и их результатов», – заявил он.

Кроме того, выступающий напомнил о заявлениях главы ЦИК о попытках вмешательства в электронную модель голосования, что вызывает еще больше недоверия к подобным нововведениям.

«Мы к кампании отнеслись очень ответственно, содержательно», – сказал Д.Г. Новиков. Он отметил, что фракция КПРФ в Госдуме отчиталась перед избирателями о проделанной работе, а также сформулировала стоящие перед ней задачи.

Заместитель председателя ЦК КПРФ выразил уверенность в том, что программа коммунистов пробьет себе дорогу. В частности, одним из важнейших ее пунктов он обозначил национализацию промышленности.

Дмитрий Георгиевич также заявил о необходимости участия в дебатах кандидатов от правящей партии, если им есть, что сказать избирателям. В противном случае, по его мнению, таким людям не следует идти на выборы.

По словам Д.Г. Новикова, программа Компартии уже доказала

Продолжение на стр. 4

Продолжение на стр. 4

Продолжение на стр. 4

Продолжение на стр. 4

Продолжение на стр. 4

Продолжение на стр. 4

Продолжение на стр. 4

Продолжение на стр. 4

Продолжение на стр. 4

Продолжение на стр. 4

Продолжение на стр. 4

### ДОНСКИЕ КОММУНИСТЫ ОТКАЗАЛИСЬ ПРИЗНАВАТЬ ИТОГИ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТА ГОСДУМЫ

Депутат гордумы Ростова от КПРФ, которая баллотировалась на пост депутата Госдумы от Ростовской области, Наталья Оськина отказалась признавать итоги голосования.

– Мы сели за стол не просто с игроками с крапленными картами, а мы сели за стол с крупье, который по щелчку менял правила за несколько дней до избирательного процесса, – заявила она «Блокноту Ростов».

По ее словам, сейчас многочисленные случаи нарушений в ходе голосования рассматриваются в судах. Наталья Оськина также поблагодарила своих избирателей за поддержку и активную позицию.

– Я в первую очередь хотела бы выразить вам свою признательность за то, что вы нашли время и пришли на избирательные участки и проголосовали за того кандидата, которого выбрали не только горячим сердцем, но и своим холодным умом. Мне хочется сказать слова благодарности, что ваша гражданская позиция в столь сложное время для страны и, в особенности, для нашего региона, который находится в приграничной зоне СВО, по-прежнему активна. И я надеюсь, что она сохранится, несмотря на те моменты, которые происходили на избирательных участках, – отметила Оськина.

Как сообщал «Блокнот Ростов», в выборах депутата Госдумы по Южному округу, которые проходили 6, 7 и 8 сентября, победила бывшая зампределителя правительства РФ Виктория Абрамченко, которая получила 75,73% голосов избирателей. За Наталью Оськину проголосовали 11,28% избирателей. При этом, отмечают в КПРФ, ЦИК не учел особое мнение члена избиркома от партии и помощника депутата Госдумы Татьяны Крашенинковой (опубликовано в сокращении на стр. 3 этого номера «ДИ» – ред.), оно прошло и мимо внимания региональных СМИ.

9 сентября избирательная комиссия Ростовской области собралась на главное заседание, мы подписали постановление об итогах выборов. Как члены избирательной комиссии мы не имеем право не подписать протокол, однако законодатель нас наделил правом высказать свое особое мнение. В этом году я приложила свое особое мнение и к протоколу № 1, который ушел в Центральную избирательную комиссию и был представлен в Москве непосредственно руководителем ЦИКа Элой Памфиловой, и я приложила свое особое мнение к постановлению избиркома региона. Однако наши средства массовой информации не написали о существовании этого особого мнения, – рассказала Татьяна Крашенинкова.

В особом мнении основной акцент делается на активном использовании в ходе выборов административного ресурса и об отсутствии равных условий для всех кандидатов.

– Что мы хотим, чтобы услышали на уровне федеральной власти? Это о равенстве. В прошлом году мы уже косвенно упомянули о том, что при помощи губернатора Ростовской области ряд кандидатов в ЗС РО использовали возможность быть с ним рядом, попадать на телеканалы и в средства массовой информации. Но на этих выборах во всех государственных пабликах, на канале «Дон 24», в «Донмедиа» мы слышали только одну фамилию. На заседании рабочей группы непосредственно перед днем голосования я задала этот вопрос: Если вы считаете, что это было информирование, то почему мы не слышали фамилию депутата городской думы, – пояснила Крашенинкова.

Источники: bloknot-rostov.ru



«О РЕЗУЛЬТАТАХ ВАМ БУДЕТ СООБЩЕНО...»

Давно известно, что обращения к чиновникам часто вредят нашему здоровью. Содержание полученных ответов может вызвать не только чувства горечи и досады, но и нервный срыв, сердечный приступ, гипертонический криз. А тех должностных господ, которые привыкли бездействовать в ситуациях, требующих незамедлительного реагирования, вряд ли ждут адекватные наказания. И ходят, ходят наши просьбы по бесконечному чиновничьему кругу... Типичный пример такой издевательской бумажной кру-

говерти поведаль редакции «ДИ» в своем письме 75-летний житель Матвеева Курган, инвалид второй группы Николай Степанович Федоренко. Вот что пишет ветеран: «Хочу обратиться к вам по вопросу догазификации и выделения субсидии. Этим вопросом занимаюсь с октября 2022 года. В 2023 году правительство Путина В. направило мое письмо нашему Ростовскому правительству – и я получаю постоянный ответ: «О результатах вам будет сообщено в установленный законом срок». И такой ответ я получал весь 2023 год. В 2024 году по телефону я был ознакомлен с заведующим сектором догазификации и газоснабжения Минпромэнерго Ростовской области Гамаюновым Григорием Алексеевичем. Я был очень рад. Но когда были полностью подготовлены и подсчитаны документы на приобретение газового оборудования в размере 97100,81 руб. субсидии, Григорий Алексеевич дал команду г. Таганрогу отменить это реше-

ние по газификации. И Таганрог мне эти документы [через] М.-Курганский Газпром [межрегионгаз] вручил на руки. Писал я 15.08.2024, т.е. обращался к губернатору. Но получаю ответ от правительства Ростовской области, как в 2023 году, так же и в 2024 г.: «О результатах вам будет сообщено в установленный законом срок».

С уважением к вам, Федоренко Николай Степанович».

От редакции: В капиталистической России совесть, честь, порядочность заметно утратили свои истинные качества. И малоприменимы к руководящим особам, у которых такие высокие понятия вытеснены ложью, безразличием, бездушием, высокомерием. В осознании к нуждам рядовых граждан. И выход из тупика у нас один – очнуться, наконец, ото сна, поддержать коммунистов в их решении идти по пути обновления власти. Это наш единственный верный выбор.

Продолжение темы на 2-й стр.

Продолжение темы на 2-й стр.

Продолжение темы на 2-й стр.

Продолжение темы на 2-й стр.

Продолжение темы на 2-й стр.



★ К СОЖАЛЕНИЮ, ПОСЛЕ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ, КОТОРЫЕ ПРОШЛИ КОРРЕКТНО И ЭФФЕКТИВНО, «ЕДИНАЯ РОССИЯ» НАС НЕ УСЛЫШАЛА. ПРОШЕДШИЕ МЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ, ПО СУТИ ДЕЛА, ПОВТОРИЛИ ПОЧТИ ВСЕ ГРЯЗНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ, СФОРМИРОВАННЫЕ В «ЛИХИЕ 90-е».

**ВСЕ – ДЛЯ ФРОНТА!  
ВСЕ – ДЛЯ ПОБЕДЫ!**

Об оказании гуманитарной и материально-технической помощи участникам СВО, выполняющим боевые задачи на территориях проведения специальной военной операции и Курской области, коммунистами Ростовской области в августе 2024 года

**Ростовским обкомом КПРФ направлено в Донецкое направление:**

- маскировочные сети 3х6 м – 15 шт.;
- бронжилет – 1 шт.;
- заряджатели магазина АК – 20 шт.;
- наконечники ВОГ – 100 шт.;
- белье нательное – 10 комплектов, трусы – 200 шт., носки – 400 шт.;
- продукты (лапша быстрого приготовления – 8 коробок, пюре быстрого приготовления – 5 коробок);
- медикаменты – 2 коробки.

**Фракцией КПРФ в ЗС РО направлено в Луганское направление:**

- генератор высокой мощности – 2 шт.;
- холодильная камера – 1 шт.;
- медикаменты – 8 коробок;
- маскировочные сети разных размеров – 5 шт.;
- средства личной гигиены – 10 коробок;
- продукты питания – 40 коробок;
- медицинские «кисточки» – 50 шт.;
- продукты глубокой заморозки – 189 коробок.

**Мясниковским районным комитетом КПРФ направлено в Луганское направление:**

- миостимулятор – 1 шт.;
- детектор дронов – 1 шт.;
- лопасти для дронов;
- планшеты – 2 шт.;
- ноутбук – 1 шт.;
- комплект колес на автомобиль УАЗ;
- генератор бензиновый – 1 шт.;
- подушки – 50 шт.;
- постельное белье – 50 комплектов;
- одеяла – 50 шт.;
- посуда железная – 6 коробок;
- термосы – 20 шт.;
- продукты питания – 40 кг.;
- мед – 1 канистра;
- медикаменты – 1 коробка;
- перевязочные средства – 2 коробки;
- маскировочные сети – 50 шт.;
- чистящие средства – 2 коробки.

**Участниками боевых действий (локальных войн и вооруженных конфликтов) – ветеранской организацией Ростовской области направлено в Курскую область – войскам национальной гвардии:**

- бензопила – 1 шт.;
- окупные свечи – 298 шт.;
- печь-буржуйка – 2 шт.;
- набор инструментов для а/м техники – 2 ящика;
- средство для чистки оружия – 24 бутылки по 1,4 л.;
- переходник для зарядки магазина АК – 39 шт.;
- устройство для установки свечей – 55 шт.;
- сетка металлическая – 1 шт. (50 м);
- влажные салфетки – 10 упаковок;
- спички самодельные – 15 пакетов по 20 шт.;
- икона «Преображение Господне» – 1 шт.;
- дезинфицирующее средство – 2 ведра по 5 кг.;
- дезинфицирующее средство (хлор) – 2 банки по 1 кг.;
- штыковая лопата (большая) – 3 шт.;
- маскировочная сеть 2х3 м (пиксель) – 13 шт.;
- стяжки кабельные нейлоновые – 1 упаковка;
- бочка 60 л черного цвета – 2 шт.;
- тент на окуп, блиндаж – 1 шт.;
- сухой душ – 200 шт.

**В Курскую область – войскам пограничникам:**

- окупные свечи – 140 шт.;
- печь-буржуйка – 10 шт.;
- средства для чистки оружия – 12 шт.;
- дезинфицирующее средство – 4 ведра;
- сухой душ – 100 шт.;
- монокуляр – 1 шт.;
- маскировочные сети 3х6 м – 6 шт.;
- влажные салфетки – 15 упаковок;

**Болевые ТОЧКИ**

**ВЛАСТЬ! ИСПРАВЛЯЙ!**

**АЗОВ: ПРОБЛЕМЫ ТРЕБУЮТ РЕШЕНИЯ**

В Азове руководитель фракции КПРФ в Заксобрании Ростовской области Алексей Мисан встретился с жителями города. Азовчане подробно рассказали о наиболее острых проблемах, которые волнуют горожан и требуют решения.



**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ.** Нехватка врачей и среднего медицинского персонала, особенно узких специалистов. К некоторым узкопрофильным врачам запись на несколько месяцев вперед!

**«МОЛОДЕЮЩАЯ» НАРКОМАНИЯ.** Со слов участников встречи, с раннего утра и до поздней ночи в преддвериях парадных входов и в клумбах орут закладчики и потребители запрещенных сильнодействующих препаратов. Полиция не справляется с таким объемом наркооборота, а жители просто боятся «землекопов».

**ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ** – еще одна проблема Азова. Загрязнение воздуха, воды, почвы, недостаток зеленых зон, неэффективная система сбора и утилизации отходов.

**Пресс-служба фракции КПРФ в ЗС РО**

**ОТРЕЗАННЫЕ ОТ ЦИВИЛИЗАЦИИ**

В Родионово-Несветайском районе Ростовской области два населенных пункта оказались отрезаны от цивилизации из-за плохой дороги. Более 300 человек буквально находятся в изоляции от школ, детских садов, поликлиник, больниц и даже магазинов на протяжении девяти лет.

Хутора Бунако-Соколовец и Мапки расположены на границе с ЛНР. Оба входят в состав Барило-Крепинского сельского поселения. С административным центром их соединяет единственная дорога, по которой местные боятся ездить.

«Более 7 километров покрытия давно уничтожено дождями, снегом и безразличием властей, – поделилась жительница Родионово-Несветайского района Олеся Новикова. – Рейсовый транспорт в хутора практически не ходит, хотя на маршрутах запланированы остановки. Водителям не хочется рисковать колёсами и подвесками, поэтому дорогу обходят стороной. Добраться до «большой земли» можно только на личном транспорте».

Ежедневно каждая поездка превращается в настоящее испытание. Люди вынуждены рисковать автомобилями, чтобы добраться до работы и купить продукты в магазине. Пенсионеры и подростки вовсе не могут перемещаться без помощи автомобилистов.

«Дорога на всей протяженности покрыта ямами, трещинами, выбоинами, – добавила Олеся. – Изначально покрытие было асфальтированным. Когда рядом с хутором Бунако-Соколовец открылся карьер, где добывают щебень, начались постоянные транспортные потоки. Грузо-

вики стали развозить камень – дорога не выдержала нагрузки. Со временем на нескольких крупных участках покрытие размыло, и появилась «грунтовка». Во время ливней она попросту исчезает под грязевыми потоками воды. Проехать становится невозможно, пока покрытие полностью не высохнет».

Ситуация дошла до того, что, когда идут сильные дожди, в населенные пункты даже не приезжают школьные автобусы, чтобы отвезти детей на занятия в слободу Барило-Крепинскую.

«Отвезти детей самостоятельно также не выходит, можно увязнуть в грязи. Зимой во время снегопада ситуация такая же, – поделилась Олеся. – Также нас игнорируют рабочие, которые вывозят мусор. Порой мусоровозов нет неделями, приходится хранить отходы, пока не приедет специальная машина, или вывезти их самим».

Рядом с хутором Бунако-Соколовец находится Маякинский психоневрологический интернат, в котором содержатся пациенты. Туда доставляют продукты, медикаменты на большегрузах, которые еще сильнее разрушают остатки дороги.

Сельчане с 2015 года активно просят отремонтировать дорогу, но местные власти не обращают внимания на просьбы.

**Владислав Гончаров, donday.ru**

**КРИК ПОСЕЛКА ХБК**

Посёлок ХБК появился в 60-е годы 20-го века для удовлетворения потребности в жилье трудящихся, строивших самый большой в тогдешней Европе ХБК, уникальный промышленный объект с производственным процессом от сырья до готовых тканей, с наличием среднетехнических и высших учебных заведений, движущих промышленность вперед. И каков был комбинат – таков был и его посёлок, и его жители: всё в них дышало будущим, всё изначально соз-

давалось по последним достижениям науки и техники. «Где теперь все это?» – так ставит вопрос каждая встреча коммунистов с избирателями.

Что не видит глаз чиновника, о том расскажут обращения жителей посёлка: – Отсутствие работы правоохранительных органов, потому как правонарушения не надо искать, их надо пресекать. – Неэффективная работа городской администрации и лично главы администрации г. Шахты. – Неэффективная работа управляющих компаний и снабжающих организаций, в особенности ФШ ГУП РО «УРСБ».

– Колоссальная изношенность сетей водоснабжения – 82%. А отсюда: постоянные аварии, отсутствие воды в МКД со второго этажа и выше, затопленные водой и стоками подвалы МКД, и, как результат – подмыв ещё очень крепких, но уже превращающихся в аварийные, многоэтажных домов.

Позицию коммунистов обозначил на встречах с избирателями кандидат в депутаты от КПРФ Пичугин Владимир Петрович, много лет живущий в посёлке ХБК: «Главный вредитель в городе – нерадивая городская власть и ряд бизнесменов, которые, получая деньги

**РАЗРУШИТЕЛЕЙ ПЯТИЭТАЖКИ ТЯНУТ К ОТВЕТУ**

В Ростове-на-Дону возобновлено следствие по скандальному делу о снесённом доме

Следственный отдел Пролетарского района Ростова-на-Дону возобновил расследование по уголовному делу о халатности при расселении аварийного дома № 4 в Кривошлыковском переулке. Правоохранители начали заново проверять обстоятельство долгого противостояния местных чиновников и жильцов многоквартирной пятиэтажки, снесённой семь месяцев назад.

Жильцы «хрущёвки», построенной в 1963 году, много лет добивались её реконструкции. Обивали пороги высоких кабинетов, обращались к городскому начальству, провели даже за свой счёт экспертизу. Настойчивость ростовчан была вознаграждена: здание включили в реестр капитального ремонта на 2021 год, на него были выделены бюджетные средства. Но в строительные леса дом так и не одели. Чиновники неожиданно дали задний ход, признали пятиэтажку непригодной для проживания, выкинули из числа очередников, приговорили граждан к расселению. Два года они судились с кривошлыковцами, доказывая нецелесообразность проведения капремонта и необходимость сноса отжившего своё «опасного для проживания строения». Его обитатели в свою очередь настаивали на незаконности принятого властями решения. Утверждали, что чиновники пеклись не о жизни и здоровье людей, а заварили всю кашу из-за ценного земельного участка в благоустроенном микрорайоне города, который приглянулся «застройщикам-толстосумам, готовым возвести в престижном месте новый жилой квартал».

В январе 2022 года глава городской администрации ввёл на территории проблемного объекта режим чрезвычайной ситуации, сославшись на «угрозу обрушения», призвал жителей съезжать с «помещения манёвренного фонда». Перебраться в «комнаты временного пункта эвакуации» на окраину Ростова, менять собственные благоустроенные квартиры на временные клетушки, из расчёта 6 метров на человека они отказались и стали бороться за свой дом. Выставили заградительные посты, организовали круглосуточное посменное дежурство во круг дома. Регулярно выходили на акции протеста, требуя обеспечения ремонта и восстановления родной пятиэтажки. Организовали сбор подписей под петицией президенту Путину, в которой сообщали, что местные власти нарушают жилищные законодательства и Конституцию РФ, отказываясь «предоставить людям равнозначное жильё», и просили оказать содействие на федеральном уровне.

Но местные власти были полны решимости показать, кто в доме хозяин, и задумали взять эгоизмом. Накануне Дня знаний коммунальные службы отключили непокорным свет и воду, в конце сентября отрезали ещё и газ. В обесточенном и обезвоженном жилом здании остались десятки семей, среди которых были маленькие дети, пенсионеры и инвалиды. Кривошлыковцам пришлось готовить еду во дворе на кострах.

Свое плечо в одночасье оказавшимся в средневековые ро-

стовчанам подставили донские коммунисты. Они организовывали подвоз горячего питания, поднимали вопрос о спорном доме на парламентских трибунах. В середине сентября делегация осаждённого дома при поддержке депутата фракции КПРФ Ростовской городской думы Натальи Оськиной и московских коммунистов побывала в Генеральной прокуратуре РФ. Ростовчане передали столичным следователям жалобу на действия донских чиновников.

После высадки красного десанта глава Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин поручил донским коллегам провести процессуальную проверку нарушений жилищных прав граждан, подвергнутых насильственному выселению. Спустя полтора месяца было возбуждено уголовное дело о халатности в отношении «неустановленных должностных лиц администрации Ростова-на-Дону». В дом, наконец, дали свет и холодную воду, но газ и тепло не включили. Свой отказ в администрации Пролетарского района объяснили необходимостью ремонта системы отопления, требующего «больших финансовых затрат» в десятки тысяч рублей, которых в местной казне нет. Когда оплатить починку труб вынуждены были ростовские бизнесмены, им было отказано в доступе к муниципальным квартирам. В результате обитатели дома остались в крещенские морозы зимовать в оледневших квартирах.

Назвав сложившуюся ситуацию геноцидом, коммунист Наталья Оськина потребовала отставки сити-менеджера Ростова, руководителя департамента ЖКХ и энергетики города, главы Пролетарского района, проверки их деятельности, халатности в действиях и причинении условий, угрожающих здоровью и жизни жильцов многоквартирного дома.

«Требую возбуждения уголовного дела за предательство интересов горожан! Жители имеют право на защиту их прав, интересов, правды и жизни от органов власти, поставленных на охрану законов для граждан России!» – заявила избранный депутат.

Критику в свой адрес чиновники восприняли очень болезненно. Пытку холодом они не остановили, не подключили и коммуникации действующим землякам, зато атаковали принципиальную представительницу КПРФ, обвинили её ни много ни мало в дискредитации власти, призвали возбудить против неё дело об административном правонарушении. Также руководители администрации Ростова и Пролетарского района города подали на Оськину жалобу в комиссию по этике городской Думы. К чести районного суда, он встал на сторону члена Компартии, оставив претензии к ней без удовлетворения. Не обнаружил нарушений этических норм в поведении коллеги и парламентская комиссия.

В начале 2023 года свои посты покинули несколько ключевых сотрудников пролетарского управления ЖКХ, связанных с кривошлыковским расселением. Среди них была Стелла

Руф, отказавшаяся направить умельцев в квартиры для ремонта коммуникаций, оставив замерзающих жильцов без тепла. В октябре прошлого года на эту чиновницу завели уголовное дело по статье «Присвоение или растрата», заподозрив в хищении бюджетных средств в крупном размере при благоустройстве Зелёного Острова в Ростове-на-Дону. На днях стало известно, что за нанесённый городу ущерб и за превышение должностных полномочий её приговорили к полутора годам лишения свободы в колонии-поселении.

Борьба за пятиэтажку в Кривошлыковском шла три года. Последнее слово осталось за властями. Они приговорили дом к демонтажу, найдя на эти цели десятки миллионов рублей. Несмотря на угрозы должностных лиц, что здание в любой момент может сложиться как карточный домик, работы по его сносу заняли несколько дней. Шестидесятилетний дом, построенный при Советской власти, героически боролся за жизнь и никак не поддавался железному ковшу экскаватора. В ноябре прошлого года титаническими усилиями разрушителей пятиэтажка, в которой выросло несколько поколений ростовчан, была стёрта с лица земли.

Но её история не завершилась и после «смерти». Словно руины разрушенного здания возопили об отщении. Возобновлено производство уголовного дела, идёт опрос свидетелей. Наталья Оськина считает рванимирование следственных действий определённой победой оставшихся без крыши над головой кривошлыковцев. Она надеется, что виновные в их бедственном положении будут привлечены к ответственности, а допущенные правонарушения выделены в отдельное производство и расследованы, в частности, материалы о фальсификации журналов наблюдения за трещинами, бесконтрольном введении режима ЧС, незаконном использовании средств резервного фонда города на выкуп квартир и отключении коммуникаций.

Пострадавшие подали ходатайство и о проведении повторной экспертизы с целью доказать: их дом можно было спасти, проведя своевременные ремонтные действия, работы по укреплению грунта, фундамента, реконструированию перекрытий. Среди претензий – отсутствие компенсаций за судебные издержки на проведение экспертиз, мизерные выплаты за утраченное жильё. Выделенные властями копеечные суммы не позволили приобрести равноценные квадратные метры, зато затянули на их шее очередную ипотечную удавку. Многие из обездоленных жильцов пришлось брать кредиты, чтобы расплатиться за взятую в ипотеку квартиру в снесённом доме и аренду или покупку новой.

Кривошлыковцы надеются, что власть хотя бы в лице правоохранителей не повернётся к ним спиной, а поможет в восстановлении законных прав и справедливости.

**Наталья КРЮКОВА, соб. корр. «Правды», г. Ростов-на-Дону.**

и ресурсы от жителей города, упорно игнорируют необходимость их использования по назначению. Многие шахтинцы не являются должниками за услуги ЖКХ или управляющих компаний, транспортных компаний, но не видят ни благоустройства, ни питьевой воды, ни отопления, ни вывезенных бытовых отходов – только жалобы одних получателей народных денег на других таких же получателей. Где план работы на годы вперёд? Где ресурсы для его реализации? Где реализация?».

**Пресс-служба Шахтинского ГК КПРФ**

**«ЛИШЬ ТОЛЬКО ТОТ ДОСТОИН ЖИЗНИ И СВОБОДЫ,**

РОССИЯ 1	14.30, 21.10 ВЕСТИ	09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 ВЕСТИ	23.55 ИСТОРИИ БОЛЬШОЙ СТРАНЫ (12+)
<b>ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 СЕНТЯБРЯ</b> 05.00 УТРО РОССИИ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 ВЕСТИ 09.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+) 11.30, 18.30 60 МИНУТ (12+) 13.00 НАШИ (12+) 14.30, 21.10 ВЕСТИ 14.55 Т/С "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (16+) 17.30 МАЛАХОВ (16+) 21.30 Т/С "ДАМА С СОБАЧКОЙ. ПРОДОЛЖЕНИЕ" (16+) 23.30 ВЕЧЕР С В.СОЛОВЬЕВЫМ (12+)	<b>СРЕДА, 25 СЕНТЯБРЯ</b> 05.00 УТРО РОССИИ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 ВЕСТИ 09.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+) 11.30, 18.30 60 МИНУТ (12+) 13.00 НАШИ (12+) 14.30, 21.10 ВЕСТИ 14.55 Т/С "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (16+) 17.30 МАЛАХОВ (16+) 21.30 Т/С "ДАМА С СОБАЧКОЙ. ПРОДОЛЖЕНИЕ" (16+) 23.30 ВЕЧЕР С В.СОЛОВЬЕВЫМ (12+)	<b>ПЯТНИЦА, 27 СЕНТЯБРЯ</b> 05.00 УТРО РОССИИ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ 09.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+) 11.30, 18.30 60 МИНУТ (12+) 13.00 НАШИ (12+) 14.30, 21.10 ВЕСТИ 14.55 Т/С "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (16+) 17.30 МАЛАХОВ (16+) 21.30 Т/С "ДАМА С СОБАЧКОЙ. ПРОДОЛЖЕНИЕ" (16+) 23.30 ВЕЧЕР С В.СОЛОВЬЕВЫМ (12+)	<b>СУББОТА, 28 СЕНТЯБРЯ</b> 05.00 УТРО РОССИИ. СУББОТА 08.00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА 08.35 ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ 09.00 ФОРМУЛА ЕДЫ (12+) 09.25 ПЯТЕРО НА ОДНОГО 10.10 СТО К ОДНОМУ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ 11.50 ДОКТОР МЯСНИКОВ (12+) 12.55 "СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА" С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ (12+) 14.30, 20.50 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 14.50 ПАРАД ЮМОРА (16+) 17.50 ПРИВЕТ, АНДРЕЙ! (12+) 21.00 "ПЕРЕВОД С ТУРЕЦКОГО" (16+) 00.35 Т/С "С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАЮТСЯ" (12+)
<b>ВТОРНИК, 24 СЕНТЯБРЯ</b> 05.00 УТРО РОССИИ 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 ВЕСТИ 09.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ 09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ (12+) 11.30, 18.30 60 МИНУТ (12+) 13.00 НАШИ (12+)	<b>ЧЕТВЕРГ, 26 СЕНТЯБРЯ</b> 05.00 УТРО РОССИИ	<b>ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 СЕНТЯБРЯ</b> 06.40 СМОТРИМ МУЛЬТФИЛЬМЫ 07.20 В КРУГУ ДРУЗЕЙ	<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b> <b>ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 СЕНТЯБРЯ</b> 05.00 ДОБРОЕ УТРО

**ТЕЛЕ**



**★ ПО СТРАНЕ ТАКОЙ НИЗКОЙ ЯВКИ ДАВНО НЕ БЫЛО. ЭТО ОЗНАЧАЕТ, ЧТО ГРАЖДАНЕ ПРОТЕСТУЮТ, ПРЕКРАСНО ПОНИМАЯ, ЧТО СПЛОЧЕНИЮ ОБЩЕСТВА СПОСОБСТВУЮТ ТОЛЬКО ЧЕСТНЫЕ И ДОСТОЙНЫЕ ВЫБОРЫ.**

**ЗА ЧЕСТНЫЕ И ДОСТОЙНЫЕ ВЫБОРЫ!**

**ИЗ ОСОБОГО МНЕНИЯ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ ИКРО ЧЛЕНА КОМИССИИ С ПРАВОМ РЕШАЮЩЕГО ГОЛОСА ОТ КПРФ**

Публикуем в сокращении текст Особого мнения члена Избирательной комиссии Ростовской области с правом решающего голоса от КПРФ Крашениковой Татьяны Васильевны на заседании ИКРО по итогам дополнительных выборов депутата Государственной Думы ФС РФ по Южному одномандатному избирательному округу N 152.

«...Избирательной комиссией Ростовской области и нижестоящими избирательными комиссиями были допущены множественные нарушения в ходе подготовки к проведению голосования и в ходе его непосредственного проведения 6, 7 и 8 сентября 2024 года.

Согласно части 1 статьи 52 Федерального закона от 22.02.2014 № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» все кандидаты обладают равными правами и несут равные обязанности, за исключением случаев, установленных настоящим Федеральным законом, Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»...

По смыслу статьи 53 Закона № 20-ФЗ... Никто не вправе использовать преимущества своего должностного или служебного положения с целью оказания воздействия на волеизъявление избирателей...

Под использованием преимуществ должностного или служебного положения в настоящем Федеральном законе понимается обнаружение в период избирательной кампании в средствах массовой информации, в агитационных печатных материалах отчетов о проделанной работе, распространение от имени кандидата поздравлений и иных материалов, не оплаченных из средств соответствующего избирательного фонда (часть 4 статьи 53).

При этом, несмотря на факт регистрации советника губернатора Ростовской области Абрамченко В.В. в качестве кандидата, на протяжении всего агитационного периода она продолжала освещать свою деятельность, что является явным использованием преимуществ своего должностного положения и грубо нарушает принцип равенства кандидатов.

Также необходимо отметить, что информация о деятельности Абрамченко В.В. в период избирательной кампании размещалась на официальном сайте правительства Ростовской области в сети «ВКонтакте», что также является недопустимым.

Кроме того, сюжеты и информационные материалы о деятельности Абрамченко В.В. размещались в региональных СМИ, финансируемых за счет средств федерального бюджета, что, безусловно, ставит иных кандидатов в неравные условия с кандидатом Абрамченко В.В. Более того, на телеканале «Дон-24» был транслирован сюжет, в котором председатель правительства РФ Мишустин М.В. пожелал кандидату Абрамченко В.В. удачи на предстоящих выборах.

Таким образом, с самого начала предвыборной кампании Абрамченко В.В. находилась в неравных, более «привилегированных» по сравнению с иными кандидатами условиях, многократно использовала преимущества своего должностного положения, нарушала правила проведения предвыборной агитации, однако данные факты не были предметом реагирования со стороны Избирательной комиссии Ростовской области.

Особое внимание хотелось бы обратить на финансирование такой «законной» завуалированной агитации – данные средства массовой информации, государственные и муниципальные паблики финансируются за счет бюджетов различных уровней, и подмена понятий агитация на информирование нарушает и финансирование самой избирательной кампании кандидатов, что за бюджетные средства недопустимо. И только одному и самому «избранному» кандидату в ходе прошедших выборов была предоставлена такая возможность в нарушении самого принципа равенства...

Отдельно необходимо отметить, что в ходе прошедших выборов в неравные условия были поставлены граждане, желающие реализовать свое право на «наблюдение» за ходом голосования. В частности, более широкие права были предоставлены избирателям на дополнительных выборах в Городскую Думу Ростова-на-Дону, по сравнению с избирателями на дополнительных выборах к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

Так согласно пункту 1.4. «Порядка представления списка назначенных наблюдателей при проведении дополнительных выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатным избирательным округам» (утв. постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 26 июня 2024 г. № 174/1378-8) кандидаты, субъекты общественного контроля при назначении

статьи 30 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» представителем средств массовой информации.

Необходимо отметить что запрет на фото- и (или) видеосъемку был принят ИКРО с учетом рекомендаций оперативного штаба и для реализации мер, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 года № 757 «О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 г. № 756». И здесь обращает внимание на себя тот факт, что на территории Ростовской области, где введен средний уровень реагирования, не реализованы какие-либо меры, направленные на усиление охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, охраны военных, важных государственных и специальных объектов и т.д.

Так, избирательные участки расположены на территориях образовательных учреждений, медицинских учреждений и даже торговых центров, то есть в местах массового скопления граждан, при этом в первые дни (рабочие) голосования в течение нескольких дней подряд процессы, осуществляемые на территориях вышеуказанных организаций, не были приостановлены (продолжалось обучение в школах, проводились различные мероприятия), что создало больше рисков для общественного порядка, нежели возможность ведения видеосъемки наблюдателями и иными лицами, которым это право предоставлено в соответствии с законом.

Таким образом, с учетом вышеизложенного и в условиях отказа от видеонаблюдения и видеофиксации на избирательных участках, которые также были приняты со ссылкой на наличие на территории субъекта особого режима, запрет на проведение видеосъемки любыми лицами, кроме аккредитованных представителей СМИ, исключивший возможность фиксации любых нарушений на избирательных участках, являясь ничем иным, как злоупотреблением комиссией предоставленным ей правом, а не был направлен на защиту общественного порядка и безопасности...

В дни голосования были выявлены многочисленные нарушения на избирательных участках. Новой моделью искажения волеизъявления граждан явилось самоуправство территориальных избирательных комиссий, изготовивших и передавших на избирательные участки трафареты для работы со списками избирателей. Лист формата листа избирательного списка имеет одну вертикальную прорезь в размере и расположении подписи избирателя, члена комиссии и особых отметок.

В нарушение п. 6 ст. 64 закона N 67-ФЗ член комиссии по личному требованию производил сверку паспортных данных в избирательном списке, при передаче для подписи избирателю использовал трафарет, который полностью лишает возможности избирателя произвести самостоятельную сверку данных и удостовериться в том, что он ставит подпись именно под своими персональными сведениями. В результате такого самоуправства, были выявлены массовые искажения в избирательных списках, а именно, избирателями были поданы заявления, в том числе и в правоохранительные органы, что на момент прибытия на избирательный участок, в графе с их персональными данными уже находились подписи, не принадлежащие им, а бланкети на их фамилию были получены иными гражданами.

Соответствующие заявления были поданы в правоохранительные органы, но на момент подписания протоколов, проверка не проведена, личности, получившие незаконно бланкети, не установлены, решения по результатам проверки не приняты.

При таких обстоятельствах и полном бездействии Следственного комитета в участии расследования по фактам преступления с избирательной документацией ставятся под сомнение все итоговые, поскольку нет возможности определить волеизъявления именно тех граждан, которые обладали активным избирательным правом на основании п.2, ст.4 20 ФЗ.

По-прежнему на избирательных участках ограничивают права членов комиссии с решающим голосом, назначенных политической партией КПРФ. Членам комиссии воспрепятствуют в ознакомлении с избирательными списками и иной избирательной документацией, ограничивают передвижение по участку...

По совокупности выявленных фактов можно сделать субъективный вывод о полной дискриминации прав в период проведения голосования на избирательных участках представителей партии КПРФ, что является нарушением Конституции РФ и должно быть подвергнуто тщательной проверке Генераль-

ной прокуратурой Российской Федерации. Такие действия со стороны должностных лиц избирательных комиссий можно квалифицировать как вмешательство в проведение выборов на территории РФ.

Возможность сокрытия таких масштабных нарушений избирательного законодательства исходит из недоработки публикации итоговых протоколов в системе ГАС Выборы, где отсутствуют графы с количеством особых мнений и жалоб на нарушение избирательного законодательства, что не позволяет ЦИК РФ ознакомиться с доводами членов комиссии о качестве организации и проведении выборов на местах в регионах.

В период проведения голосования, в связи с ограничением меня в возможности получения кода доступа к онлайн видеонаблюдению, я была вынуждена посещать избирательные участки и лично проверять достоверность поступающих жалоб от наблюдателей и членов комиссии. Помимо подтверждения ряда нарушений избирательного законодательства мной были зафиксированы и недоработки в организации работы комиссий.

Помещения для голосования не соответствуют требованиям закона и создают образ недоверия к системе выборов у избирателя. Закупаемое ежегодно технологическое оборудование Избирательной комиссией Ростовской области, а именно стационарные ящики для голосования и переносные ящики для голосования отсутствуют на участках, взамен используется ненадлежащее и старое оборудование, что ставит под сомнение целевое использование выделяемых бюджетных денежных средств на подготовку избирательных участков.

Места для наблюдателей и СМИ не отвечают даже принципам разумности, используются лавки, нахождение на которых в течение трех дней подряд является особой формой издевательств. Представителям наблюдения также отказывают в пользовании организованными комнатами питания. Такие действия являются прямой формой издевательств над участниками процесса голосования.

Более того, организация мест наблюдения не отвечает требованиям законодательства и не позволяет одновременно осуществлять наблюдение за всеми действиями комиссии. Многочисленные споры и конфликты исходят из слабой подготовки должностных лиц УИК, недостаточного знания закона и прямого вмешательства со стороны административного ресурса в работу комиссий. Фиксируется наличие методичек, разработанных не ЦИК РФ, постоянный контроль по средствам телефонной связи со стороны администраций районов, от которых поступают указания, которые прямо противоречат федеральному закону.

Фиксируются попытки присутствия на избирательном участке сотрудников администрации под видом народной дружины. В связи с отсутствием единой статьи о правах и обязанностях уполномоченных, происходит вмешательство в работу комиссии...

Лица, осуществляющие проведение выборов в таких непростых условиях, не проходят проверки по вызовам текущего времени. Отсутствует информация о наличии двойного гражданства членов комиссии и членов их семей, наличии расчетных счетов в иностранных государствах, источниках доходов. Нивелируется законодателем степень влияния административного ресурса на принятие решений такими лицами.

Таким образом, все вышеизложенное свидетельствует о том, что Избирательной комиссией Ростовской области в очередной раз не были созданы условия для того, чтобы выборы, проводимые на территории Ростовской области, могли бы быть признаны законными, открытыми, равными и гласными. При этом основные задачи, которые должны быть достигнуты в условиях стоящих перед нашей страной вызовов времени, - это единство, как политическое, так и экономическое, так и народное. Никакие действия, способные привести к гражданскому противостоянию внутри страны или иным образом дестабилизировать обстановку среди населения, не должны осуществляться, тем более в избирательном процессе, поскольку они будут иметь глубокие и непредсказуемые последствия.

Все приведенные факты и обстоятельства проведения выборов в совокупности свидетельствуют о многочисленных нарушениях в ходе проведения голосования, которые не позволяют с достоверностью установить действительную волю избирателей.

Более того, согласно приложенному реестру судебных дел по итогам выборов 8 сентября 2024 года и наличия решений, не вступивших в законную силу, ИКРО не может утвердить постановление № 93-2 «О результатах дополнительных выборов депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу Ростовская область – Южный одномандатный избирательный округ № 152»...

«09» сентября 2024 года Крашеникова Т.В.»

**ВСЕ – ДЛЯ ФРОНТА! ВСЕ – ДЛЯ ПОБЕДЫ!**

- бочки 60 л – 2 шт;
- продукты питания – 60 коробок;
- БПЛА – 2 шт.
- В Запорожское, Донецкое, Луганское, Харьковское направление:**
- тесто – 20 коробок;
- заморозка (овощи, картофель, пирожки) 670 коробок;
- вода – 15 тонн;
- медицина – 8 коробок;
- перчатки хозяйственные – 50 пар;
- монокуляр – 2 шт;
- маскировочная сеть 6х3 м – 2 шт;
- мотоцикл PANTERA – 2 шт.;
- печь – буржуйка – 1 шт.;
- канистра 20 л. – 1 шт.;
- сухой армейский душ – 1 коробка;
- окопные свечи – 3 коробки;
- средство для чистки оружия – 2 коробки;
- железная емкость 60 л. – 1 шт.

Ответственные лица – **Фоменко Григорий Петрович, Садовой Сергей Сергеевич.**

**Ветеранами-пограничниками Аксайского района:**

- автомобиль Нива – 1 шт.;
- рации – 10 шт.;
- генераторы – 10 шт.;
- маскировочные сети – 25 шт.;
- квадрокоптеры – 10 шт.;
- окопные свечи – 50 коробок;
- продукты питания – 800 кг.;
- печки-буржуйки – 20 шт.

Ответственное лицо – **Ефремов Александр Геннадьевич.**

**Член ЦК КПРФ, генерал-лейтенант в отставке Г.П. Фоменко**

**КОММУНИСТЫ ДОНА – КУРСКУ**

**Вооруженная агрессия против мирных жителей Курской области со стороны фашистского режима Украины принесла людям в их дома и семьи горе и беду. Большое количество мирных граждан, отселённых и эвакуированных с территорий, на которых сейчас идут бои, остались без жилья и необходимых вещей.**



Коммунисты Дона, ветеранские организации спецназа Росгвардии в самые короткие сроки собрали и направили в Курск гуманитарную помощь, в которую вошли комплекты учебников для учащихся младших классов, канцелярские товары и школьные принадлежности, большое количество комплектов постельного белья, подушки и одеяла, новая обувь для всех категорий, верхняя одежда и натуральное белье, средства личной гигиены, медицинские комплекты для оказания первичной помощи при ранении.

По договоренности с Курским обкомом КПРФ, ростовский гуманитарный конвой встретил и сопроводил к месту выгрузки, член ЛКСМ Александр Панарин. После выгрузки гуманитарного груза член ЦК, секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Законодательного собрания Ростовской области, генерал-лейтенант в отставке Г.П. Фоменко, руководитель регионального отделения ветеранов боевых действий 101 бригады ОсБрОн 99 ДОН С.С. Садовой, другие ветераны были тепло встречены в стенах Курского обкома первым секретарём Курского обкома Компартии, председателем ЦКРК, депутатом Государственной думы Н.Н. Ивановым и кандидатом в губернаторы Курской области А.Н. Бобовниковым. Лидер коммунистов-курян поблагодарил участников гуманитарного конвоя из донского края за неоценимый вклад в оказание помощи жителям Курской области. Полученный 3 сентября груз был рассортирован и немедленно отправлен в места, где эту помощь ждут.

**Александр Дедович, спецкор «Донской Искры»**

**На фото:** идет разгрузка гуманитарной помощи в Курске.

**КТО КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИДЕТ ЗА НИХ НА БОЙ!>**

**НЕДЕЛЯ**

09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ  
09.20 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (0+)  
10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ (16+)  
13.30 АНТИФЕЙК (16+)  
15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)  
16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)  
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
20.00 Т/С "НИНЬЕЛЬ" (16+)  
21.00 ВРЕМЯ  
22.00 Т/С "ХОР" (12+)

13.30 АНТИФЕЙК (16+)  
15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)  
16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)  
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
20.00 Т/С "НИНЬЕЛЬ" (16+)  
21.00 ВРЕМЯ  
22.00 Т/С "ХОР" (12+)

**СРЕДА, 25 СЕНТЯБРЯ**  
05.00 ДОБРОЕ УТРО  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ  
09.20 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (0+)  
10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ (16+)  
13.30 АНТИФЕЙК (16+)  
15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)  
16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)  
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
20.00 Т/С "НИНЬЕЛЬ" (16+)

**ВТОРНИК, 24 СЕНТЯБРЯ**  
05.00 ДОБРОЕ УТРО  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ  
09.20 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (0+)  
10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00, 18.30 ИНФОРМАЦИОННЫЙ КАНАЛ (16+)

**ПЯТНИЦА, 27 СЕНТЯБРЯ**  
05.00 ДОБРОЕ УТРО  
09.00, 12.00, 15.00 НОВОСТИ  
09.20 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (0+)  
10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)  
11.00, 12.15, 14.00, 17.00 ИНФОРМА-

ЦИОННЫЙ КАНАЛ (16+)  
13.30 АНТИФЕЙК (16+)  
15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)  
16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)  
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
18.40 "ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН" С АЛЕКСЕЕМ ПИМАНОВЫМ (16+)  
19.45 ПОЛЕ ЧУДЕС (16+)  
21.00 ВРЕМЯ  
21.45 ГОЛОС. ДЕТИ (0+)

**СУББОТА, 28 СЕНТЯБРЯ**  
06.00 ДОБРОЕ УТРО. СУББОТА  
09.00 УМНИЦЫ И УМНИКИ (12+)  
09.45 СЛОВО ПАСТЫРЯ (0+)  
10.00, 12.00 НОВОСТИ  
10.15 Д/С "МОНЕПУЛЯТОРЫ: "РАЗВОД НА ЛЮБОВЬ" (16+)  
10.50 Д/Ф "ОЛЕГ БАСИЛАШВИЛИ. ТОСТУЕМЫЙ ПЬЕТ ДО ДНА" (16+)  
12.15 ПОЕХАЛИ! (12+)  
13.15 НАШЕ ВСЁ (12+)  
14.05 Д/Ф "ЭНЕРГИЯ ЖИЗНИ" (12+)  
15.15 Х/Ф "ПЕРЕХВАТ" (12+)  
16.55 КТО ХОЧЕТ СТАТЬ МИЛЛИОНЕ-

ЦИОННЫЙ КАНАЛ (16+)  
13.30 АНТИФЕЙК (16+)  
15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)  
16.05 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)  
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
18.40 "ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН" С АЛЕКСЕЕМ ПИМАНОВЫМ (16+)  
19.45 ПОЛЕ ЧУДЕС (16+)  
21.00 ВРЕМЯ  
21.45 ГОЛОС. ДЕТИ (0+)

**СУББОТА, 28 СЕНТЯБРЯ**  
06.00 ДОБРОЕ УТРО. СУББОТА  
09.00 УМНИЦЫ И УМНИКИ (12+)  
09.45 СЛОВО ПАСТЫРЯ (0+)  
10.00, 12.00 НОВОСТИ  
10.15 Д/С "МОНЕПУЛЯТОРЫ: "РАЗВОД НА ЛЮБОВЬ" (16+)  
10.50 Д/Ф "ОЛЕГ БАСИЛАШВИЛИ. ТОСТУЕМЫЙ ПЬЕТ ДО ДНА" (16+)  
12.15 ПОЕХАЛИ! (12+)  
13.15 НАШЕ ВСЁ (12+)  
14.05 Д/Ф "ЭНЕРГИЯ ЖИЗНИ" (12+)  
15.15 Х/Ф "ПЕРЕХВАТ" (12+)  
16.55 КТО ХОЧЕТ СТАТЬ МИЛЛИОНЕ-

**И.ГЕТЕ**

РОМ? (12+)  
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
18.20 РОДНЯ (12+)  
19.50 ЭКСКЛЮЗИВ (16+)  
21.00 ВРЕМЯ  
21.35 КВН. ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ-2024 (16+)

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 СЕНТЯБРЯ**  
06.00, 10.00, 12.00 НОВОСТИ  
06.50 ИГРАЙ, ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ!  
07.35 ЧАСОВОЙ (12+)  
08.05 ЗДОРОВЬЕ (16+)  
09.10 "НЕПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ" (12+)  
09.30 МЕНТАЛЛИОН (12+)  
10.15 ЖИЗНЬ СВОИХ (12+)  
11.05 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ (12+)  
12.15 ВИДЕЛИ ВИДЕО? (0+)  
14.05 Х/Ф "ВОКЗАЛ ДВОИХ" (12+)  
16.55 Д/Ф "ОЛЕГ БАСИЛАШВИЛИ. ТОСТУЕМЫЙ ПЬЕТ ДО ДНА" (16+)  
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
19.00 ТОЧЬ-В-ТОЧЬ (16+)  
21.00 ВРЕМЯ  
23.00 Х/Ф "ЦАРЕУБИЦА" (12+)



★ МЫ БУДЕМ СРАЖАТЬСЯ И ЗАЩИЩАТЬ ПРАВО ГРАЖДАН НА ЧЕСТНЫЕ И ДОСТОЙНЫЕ ВЫБОРЫ, НА ОБНОВЛЕНИЕ ВЛАСТИ, НА РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОГРАММЫ СОЗИДАНИЯ. У НАС ТАКАЯ ПРОГРАММА ЕСТЬ, И МЫ ЕЕ БУДЕМ ПРОВОДИТЬ В ЖИЗНЬ!



«РОСТОВ» РАЗГРОМИЛ «ФАКЕЛ» В МАТЧЕ РПЛ

«Ростов» крупно обыграл «Факел» в заключительном матче 7-го тура чемпионата России – 4:1.

Несмотря на трудности в начале сезона, «Ростов», очевидно, все еще стремится войти в лидирующую группу РПЛ. Валерий Карпин прилично обновил состав: в старт попали сразу три относительно новых футболиста – Кучаев, Сутормин и Саравия. А еще, кажется, решил главную проблему начала сезона – после карусели с тремя вратарями окончательно выбрал первым номером Одоевского. Во всяком случае, матч с «Факелом» для него стал третьим подряд – почти рекорд в нынешнем «Ростове».

Дебютный гол стал очень показательным – Глебов, Осипенко и Комличенко сделали его, превратив оппонентов в зрителей на поле. Перепасовка в штрафной получилась красивой, но вообще-то трудно представить, чтобы какая-то команда РПЛ допустила подобное у своих ворот. Отдаться за беспечность защиты пришлось Гудиеву – он потащил удар Осипенко, но отбил мяч прямо на Комличенко. Тот воткнул в падении свой третий гол в сезоне.

Дальше пошло еще бодрее – удары и навесы «Ростова» следовали со всех сторон. Одна из подач угодила в руку защитнику «Факела», за что немедленно был назначен пенальти. Штатный исполнитель 11-метровых среди ростовчан Максим Осипенко не подвел болельщиков – и удвоил преимущество в добавленное к первому тайму время.

Во втором тайме на 68-й минуте воронежцы заработали пенальти – за то, что Сако сфолил на Аппаеве в штрафной, – и успешно его реализовали. Для команды Пятибратова это действительно событие – всего третий мяч в сезоне бурно отметили сотни гостевых фанатов на «Ростов Арена». Но оно же стало и переломным.

Пропустив, хозяйка завелись – новичок команды Сутормин уже на 72-й минуте филигранно навесил на голову Роналдо. Бразилец забил пятый мяч в сезоне, а Алексей отдал первый ассист в составе «Ростова» – и первый с мая, вернувшись таким образом в большую игру.

На 79-й в ворота Гудиева влетел четвертый гол – пострадался Голенков. Правда, судья Сухой все отменил после вмешательства ВАР, но это спасло «Факел» всего на пять минут. На 84-й четвертый мяч они все же пропустили... снова от Голенкова!

«Ростов» одержал крупную победу в сезоне, «Факел» потерпел крупнейшее поражение – на том и разошлись.

КАРПИН: «ИГРОКИ «РОСТОВА» ХОТЯТ ЗАБИВАТЬ, ПРОСТО НЕ МОГУТ»

Главный тренер «Ростова» Валерий Карпин прокомментировал поражение своей команды в матче 8-го тура чемпионата России с «Краснодаром» (0:2).

«Быки» обыграли своих соперников благодаря дублю Эдуарда Сперцяна.

«Жары и духоты не было. Сказка, а не погода была сегодня. Почему не смогли забить? Хорошо, что моменты есть, но проблема, что их не можем реализовать. Что делать? Не могу же я просто попросить ребят забивать. Они ведь этого тоже хотят, просто не могут. И сегодня не смогли», – приводит слова Карпина «РБ Спорт».

КАРПИН – ПОСЛЕ МАТЧА С «КРАСНОДАРОМ»: «МНЕ ДО СИХ ПОР НЕПОНЯТНО, ЗАЧЕМ НУЖЕН ВАР»

Главный тренер «Ростова» Валерий Карпин возмущен работой судейского корпуса в матче 8-го тура РПЛ с «Краснодаром» (0:2).

«Если я судья и должен оценивать работу моих коллег, то как я их буду оценивать? Вы же знаете, как оценивается. Когда уж совсем деваться некуда, то признают ошибку. Но толку? Мне до сих пор непонятно, зачем нужен ВАР», – цитирует Карпина «РБ Спорт».

После выездного поражения от черно-зеленых ростовчане идут на седьмом месте в таблице чемпионата России с 11 очками.

В 9-м туре РПЛ «Ростов» 22 сентября примет махачкалинское «Динамо».

sport-express.ru

«ОБ ИТОГАХ ЕДИНОГО ДНЯ ГОЛОСОВАНИЯ»

Пресс-конференция руководства КПРФ в ИА ТАСС

Продолжение. Начало на стр. 1

свою актуальность. Он сообщил о том, что этой осенью делегация КПРФ посетит Ливан и Сирию, где пройдет встреча представителей международного коммунистического движения. Также выступающий рассказал о подготовке второго антифашистского форума в Минске и Пленума ЦК КПРФ, который состоится в конце октября.

Г.П. Камнев:

– Хотел бы отметить, что в ходе избирательной кампании в этот раз было подано около тысячи различных жалоб и обращений, в том числе в избирательные комиссии различного рода.

Особые мнения были поданы в избирательные комиссии разных уровней там, где коммунисты не согласились с результатами выборов и голосования, как, например, в Ростовской области, где было выявлено большое количество нарушений. Также в ходе избирательной кампании было проведено около трёх сотен судебных заседаний различного уровня, и по разным причинам не было допущено около 702 наших кандидатов. И около 100 человек снято уже зарегистрированных кандидатов.

По каким причинам это произошло? Первая и основная причина, по которой было снято большое количество наших кандидатов, это то, что избирательные комиссии взяли сейчас в привычку вмешиваться в деятельность политической партии – КПРФ. В соответствии с законом о политических партиях (статья 8), партия сама определяет формы и методы своей работы. Ни избирательная комиссия, ни кто-либо другой не может определять, каким образом мы будем проводить заседания и определять мнения наших товарищей по выдвижению кандидатов в депутаты различного уровня. Но почему-то избирательные комиссии решили, что именно они вправе это делать.

Мы соблюдаем все нормы закона, но там, где по закону мы в своем праве, будем добиваться того, чтобы избирательные комиссии больше не вмешивались в процесс – как это, например, происходило в городе Санкт-Петербурге, в Ленинградской области, в Пскове, в Брянске.

Следующее: я уже говорил сегодня, что у нас 5 кандидатов не были допущены до губернаторских выборов. Это, прежде всего, связано с тем, что действующие кандидаты собирают муниципальный фильтр – такое количество голосов муниципальных депутатов, что другие кандидаты в губернаторы уже не имеют возможности получить его. Мы ведем речь об отмене муниципального фильтра, поскольку это очевидный автавизм, и такого при нормальных выборах быть не может.

Мы будем также вносить предложение, чтобы кандидаты не имели возможности злоупотреблять своим правом – мы ведем речь об отмене муниципального фильтра, поскольку это очевидный автавизм, и такого при нормальных выборах быть не может.

Третье – это нарушение авторских прав, из-за чего пострадали многие из наших товарищей. Мы не понимаем, почему законодатели сегодня ставят авторское право выше, чем право представительства народа в государственных и муниципальных органах власти. Есть гражданско-правовые нормы восстановления своих нарушенных авторских прав: можно обратиться в суд, получить соответствующую компенсацию – никаких проблем с этим нет. Почему для этого необходимо снимать кандидата с выборов – никому не понятно, и ни одна избирательная комиссия это не объясняет. Что такого в на-

рушении авторских прав, что можно игнорировать мнение миллионов избирателей, если посчитать всех тех, кто намеревался голосовать за нашу партию?

Хотел бы также отметить еще одну очень негативную тенденцию – она проявилась по городу Москве: не был допущен один из наших кандидатов, которого незадолго до выборов объявили иноагентом. Иноагентами сегодня объявляет Минюст без суда, без следствия – по своему усмотрению. При этом у человека нет возможности успеть опротестовать этот статус до его выдвижения кандидатом.

По сути, сегодня у Минюста и органов государственной власти есть внесудебный порядок недопущения кандидатов до выборов – и уже один из наших кандидатов пострадал. Мы совершенно убеждены, что это незаконно. Вообще по Москве не были допущены до выборов 5 кандидатов, что тоже возмутительно.

Еще хотел бы отметить один момент: избирательные комиссии игнорируют заявления и обращения от участников избирательного процесса, прежде всего, кандидатов от КПРФ. Я уже приводил этот пример, но хотел бы подробнее рассказать о том, что происходит сегодня в Брянске. На выборах, которые прошли в эти три дня, у нас были два депутата Государственной Думы, которые писали обращения и жалобы в региональную и Центральную избирательную комиссии, но при этом обе эти комиссии отчитываются, что никаких жалоб к ним не поступало. Это называется «очковитательство». Доложите, как должно быть, рассмотрите соответствующим образом эти заявления – тем более, объективно нарушения там были. Примите соответствующие меры. Вместо этого – просто закрывают глаза.

Мы будем бороться с проявлениями, которые указали. Все суды, которые сейчас идут, и те, которые будут вновь, мы обязательно доведем до конца, и виновные в допущенных нарушениях непременно понесут соответствующее наказание.

В ходе пресс-конференции, ее участники ответили на вопросы журналистов.

Илья Гамов, КПРФ, ру:

– Геннадий Андреевич, в первую очередь я хотел бы сообщить, что вчера на выставке в Экспоцентре политический обозреватель газеты «Комсомольская Правда» Александр Гамов презентовал свою новую книгу – в ней есть интервью, в том числе и с вами – я вам ее передам. А вопрос мой такой: в чем глубинная предпосылка того, что оппоненты на выборах так сильно цепляются за административный ресурс, за муниципальный фильтр?

Г.А. Зюганов:

– Понимаете, когда у вас нет политической воли, нет личной ответственности, нет талантливых кадров, когда вы держитесь за свое кресло и свой карман, то и ожидать справедливой борьбы невозможно. Но сейчас подошли к тому рубежу, когда нужно запомнить: побеждают только сильные, умные, волевые, грамотные люди.

В чем величие Ленинской эпохи? Владимир Ильич приехал в страну расправившись, преданную, проданную – истерзанную Империю и собрал ее воедино. Когда на Петроград пошли германцы, и осталось 50 километров до города, он обратился к стране: «Социалистическое Отечество в опасности!» И рабочие с Путиловского и других заводов пошли и приняли первый бой. С нуля четырехмиллионную армию собрал! Он обратился к царским офицерам, которые учились защищать свою Родину – и 86 тысяч офицеров откликнулись на призыв!

В чем сила Сталина в его видении сложив-

шегося момента? В том, что, как политик, он понимал, что Гражданская война нанесла большую рану практически каждой семье. Он примирился в 30-е годы с казаками, потом с кулаками, потом все сделал, чтобы наладить отношения с имущими классами, потом со священниками – он понимал, что начинать войну, которую уже в тот момент готовил Гитлер, невозможно с истерзанным обществом. Он сумел собрать страну воедино. Некоторые к 37-му году обращаются – там были перегибы, но, когда посла Дэвиса спросил Рузвельт о том, как поведет себя пятая колонна в нашей стране, тот ответил: «Их у нее нет, они ее расстреляли!»

Против расстрелов, но, когда у вас сидит пятая колонна, куда ни ткнешь, то и не может быть эффективной политической работы. Сидят во власти Фурсенко вместе с Ливановым, которые угробили лучшую русско-советскую школу, втащив в нее американские стандарты. Разве они дадут избавиться от Болонской системы или ЕГЭ, проведут качественную подготовку учебников? Нет, они не в состоянии это сделать. Тогда привлекайте туда сильные кадры!

Каким образом сейчас промышленнику, предпринимателю решать задачи, когда рубль обесценился на 80%, монетизация 53% вместо 100 и ставка 18%? Вам ни один нормальный человек не объяснит, как выполнить установку Президента о темпах развития выше мировых, и как обеспечить Победу. Это невозможно! Тогда выгоните этих работников, примите меры, проявите волю и характер!

Великая Отечественная война для нас в первые дни начиналась крайне сложно, и, тем не менее, Сталину хватило воли и смелости нарком обороны и решить вопрос о начальнике Генерального штаба. Жуков, который в 43 года расколол на Халхин-Голе 70-тысячную армию японцев, получил тогда свою первую Золотую Звезду. Он командовал Московской операцией – почитайте его «Воспоминания и размышления», и вы поймете, что такое большая кадровая политика.

В этом смысле я абсолютно согласен с установками Президента: и стратегия, и борьба с терроризмом, и сбережение народа, и «даешь мировые темпы», и борьба с бедностью и инфляцией, и с вымиранием – я за! Но должны же быть исполнители, которые станут выполнять эти решения! А куда ни ткни – они, вместо того, чтобы выполнять решения, начинают воровать голоса и не давать бюллетени! Я извиняюсь, но они скомпрометируют все, что угодно!

Советская страна была мощнее, сильнее, образованнее. Потенциал был в 5 раз выше. Но, как только политическую систему стали ломать, как только появились «горбачевы», «яковлевы» и «ельцины», как только появились «чубайсы» и вся эта свора вороватого американизированного толка – так все похало и посыпалось.

Надо укреплять систему, в первую очередь, за счет внимания к диалогу. Президент регулярно с нами встречается, обсуждает, отзванивается. А некоторым звонить – вот я в Севастополь 10 раз звонил, пока он трубку поднял! Коломойцев выезжал туда, проводил встречи, и настроение у людей изменилось. Они поняли, что наша партия несет победу, свободу и достоинство.

Сейчас надо мобилизоваться, так как вопрос победы – вопрос нашего выживания. Я всем военным рекомендую прочесть пьесу А.Е. Корнейчука «Фронт» (1942). Сталин в свое время о ней сказал: «Изучайте и учите по ней командиров воевать, иначе мы не победим». И этот спектакль тогда поставили. В решающие моменты побеждают воля и грамотные, талантливые кадры.

Пресс-служба ЦК КПРФ

СУМЕРКИ ОБРАЗОВАНИЯ

ПОСЛАЛИ НА БУКВУ «Э»

В одной на целый ростовский микрорайон школе первоклашек утрамбовали в двадцать шесть классов

В единственной средней школе № 75 в микрорайоне Суворовский донской столицы к новому учебному году организован первый класс «Э». В День знаний из парты сели 850 первоклашек, зачисленных в 26 классах.

В 2015 году радость новоселов ЖК «Суворовский», получивших заветные ключи от квартир, была недолгой. Выяснилось, что застройщик, возведя в чистом поле десятки многоэтажек, не потрудились развернуть социальную инфраструктуру, не обеспечил людей дорогами, больницами, объектами соцкультбыта, детсадами и школами. Спустя четыре года после многолетних протестов местных жителей в районе было построено первое среднее учебное заведение. В 2019-м оно открыло двери почти для 2,5 тысячи ребят, вдвое превысив положенный по СанПиНу норматив. Приемная комиссия сформировала тогда 16 первых классов, насчитывавших 500 детей.

Время шло, микрорайон расширялся, росли новоиспечённые новостройки, рождались дети. Одинадцатилетка трудилась, как каторжница, в несколько смен, работала на износ, не успевая организовать прудлёнку и кружки. В 2021/2022 учебном году в рассчитанной на 1340 ребят школе гранит науки грызли уже свыше 4 тысячи юных ростовчан. К Дню знаний здесь набралось 19 первых классов, получивших литеры от «А» до «У». В сентябре 2023-го суворовский порог перешагнули почти 4700 детей, 800 первоклашек распределили по 25 классам, алфавит дополз уже до буквы «Щ».

Чтобы разгрузить трехзвучную по швам школу, где уроки порой шли даже в библиотеке, в актовом и спортивном залах, её руководство год назад попыталось организовать вывод сотен младшеклассников на учёбу в заведениях других районов города. Но против такого способа решения проблемы выступили родители, отказавшиеся отправлять своих чад по ростовским заторам, и потребовали наказать виновных в сложившейся патовой

го – это капля в море, которая не позволит расселить переполненные классы.

К нынешнему 1 сентября чиновники обещали построить по муниципальному контракту полноценную стационарную школу на 1600 мест, но в срок её не сдали, ввод в эксплуатацию сорвали. Клятвенно заверяют, что её двери откроются для учеников и учителей до 2025 года. Ещё одно учебное заведение собираются возвести застройщик ЖК «Суворовский» «за счёт собственных средств» – по прогнозам, в будущем 2025-м.

История жилищного комплекса началась с 25 пятиэтажных домов. За девять прошедших лет на его территории выросло ещё свыше 60 новостроек, и ЖК продолжает размножаться. Площадь Суворовского приближается к миллиону квадратных метров, планируемое число его обитателей превысит 200 тысяч человек. Но 75-я школа так и остаётся единственным храмом образования в районе, самым большим и загруженным в Ростовской области. В нынешнем году в каждом классе этого многоэтажного, всё разрастающегося заведения будут учиться разумному и вечному до сорока ребят. Власть, не решая проблему по существу, ежегодно привычно увеличивает количество первых классов в безразмерной школе, благо букв в русском алфавите целых 33. В этом году они послали детей в класс на букву «Э». А родители ребятишек из Суворовского давно уже посылают власти, не способные создать нормальные условия для учёбы их детей, на совсем другие буквы.

Наталья КРЮКОВА, соб. корр. «Правды», г. Ростов-на-Дону

ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ НАЦПРОЕКТОВ В 2024 ГОДУ ПОХИТИЛИ БОЛЕЕ 3 МЛРД РУБЛЕЙ

За первое полугодие 2024 года прокуроры России выявили 58 тыс. нарушений при выполнении программ национальных проектов. Как сообщила пресс-служба Генпрокуратуры РФ, по материалам ведомств возбуждены уголовные дела о хищениях более чем на 3 млрд руб. в рамках реализации нацпроектов. Было возбуждено 500 уголовных дел.

Среди проектов, по которым виновные были привлечены к административной ответственности за нарушения сроков исполнения работ: «Безопасные качественные дороги», «Демография», «Жилье и городская среда», «Здравоохранение», «Культура», «Образование» и «Экология». Ведомство указывает, что общая сумма штрафов превысила 300 млн руб.

Коммерсантъ



Учредитель и издатель: Ростовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР ЛИНЧЕНКО Вячеслав Владимирович

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

ЖУРАВЛЕВ В.А. (г. Новочеркасск) НЕСТЕРЕНКО И.Н. (г. Ростов-на-Дону)

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:

★ БАРТОШИК Петр Александрович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Веселовского РК КПРФ, депутат Веселовского сельского поселения.

★ ЖУРАВЛЕВ Владислав Александрович, секретарь обкома по выборным технологиям и депутатской вертикали, 1-й секретарь Новочеркасского ГК КПРФ, депутат городской Думы г. Новочеркаска.

★ КАРПЕНКО Владимир Михайлович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Сальского РК КПРФ, председатель совета представителей трудовых коллективов Ростовской области.

★ КИСЛИЦЫНА Ирина Игоревна, зав. идеологическим отделом, редактор сайта Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Советского (г. Ростов-на-Дону) РК КПРФ, 1-й секретарь Ростовского ОК, член ЦК ЛКСМ РФ.

★ КОЛОМЕЙЦЕВ Виктор Андреевич, секретарь-наставник Ростовского ОК КПРФ.

★ МАЛЕЙКО Леонид Александрович, доктор исторических наук, профессор, член Консультативного совета при Ростовском ГК КПРФ.

★ НЕСТЕРЕНКО Игорь Николаевич, секретарь по информационно-аналитической работе Ростовского ОК КПРФ.

★ ТИШКОВА Вера Григорьевна, член Ростовского ОК КПРФ.

★ ФОМЕНКО Григорий Петрович, член ЦК КПРФ, секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Законодательного собрания Ростовской области, генерал-лейтенант в отставке.

АДРЕС редакции и издателя: 344000, Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 92. Тел./факс: 8(863) 200-99-42. Электронный адрес: dobro1917@mail.ru

● Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телеразличения и средств массовых коммуникаций.

● Свидетельство о регистрации: ПИ №10-5382 от 3 ноября 2003 г.

● Выходит два раза в месяц, в среду. Распространяется во всех городах и районах Ростовской области.

По вопросам распространения обращаться в парткомы местных отделений КПРФ.

● Точка зрения авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции и издателя.

● Ответственность за достоверность несут авторы. Гонорар за публикации не выплачивается.

● Редакция, как правило, не вступает в почтовую переписку с авторами, материалы не рецензируются и обратно не отправляются. Если Вы не нашли на страницах «Донской ИСКРЫ» отправленной Вами корреспонденции среди опубликованных или в обзоре писем, шлите ответ в рубриках «Бумеранг» или «Переписка».

ВОЙДИ И ЧИТАЙ! www.kprf-don.ru

Отпечатано в типографии ООО «Типография «Молот» 344039, г. Ростов-на-Дону, ул. Тамбовская, 30.

Заказ № 671 Подписано в печать, в свет 18.09.2024 по графику и фактически в 16.00. Тираж 10 239 экз.



Следующий номер «Донской ИСКРЫ» выйдет 2 октября